

Комитет по социальной политике и культуре
Департамент образования г. Иркутска
**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ Г.ИРКУТСКА ДЕТСКИЙ САД № 18**
(МБДОУ г. Иркутска детский сад № 18)
Байкальская ул., д. 199, Иркутск, 664075
Тел. (3952) 24-71-42
E-mail: detsad18@bk.ru

Справка

о применении технологии проектирования (по Евдокимовой Е.С.) и
использование методов проектной деятельности (по Н.Е. Вераксе) в работе
старшего воспитателя Харченковой К.А.

Дата составления: 05.12.2023

Уникальным средством обеспечения сотрудничества, сотворчества детей и взрослых, поддержки детской инициативы и самостоятельности, развитие свободной творческой личности, навыков исследовательской деятельности у дошкольников является технология проектирования и использование метода проектов в ДОО с интеграцией в различных образовательных областях.

Систему работы можно отследить в годовом плане, годовых задачах, отчетах о самообследовании, планах тематических контролей, решениях педагогических советов.

Клара Андреевна для педагогических работников провела семинары-практикумы, круглые столы по теме: «Технология проектирования в ДОО», «Проектная деятельность в ДОО по Н.Е. Вераксе», «Познавательно-исследовательская деятельность детей старшего дошкольного возраста».

В рамках договора о сотрудничестве старший воспитатель организовала для педагогов научно-методический семинар на тему: «Методология и практика реализации технологии детского проектирования в дошкольном образовании» с приглашением лектора из ИГУ.

Все этапы реализации проекта (целеполагание, разработка проекта, выполнение проекта, подведение итогов, презентация проекта) фиксировались в паспорте проекта.

Для оценки качества внедрения технологии проектирования и методов проекта старшим воспитателем был проведен тематический контроль «Организация проектной деятельности в МБДОУ в соответствии с ФГОС ДО», где педагоги, начиная с групп раннего возраста, заканчивая подготовительными проектировали и реализовывали проекты с детьми. Тематика проектов была представлена по 4 направления:

- экологическое воспитание в детском саду;
- финансовая грамотность для детей дошкольного возраста;

- в мире театра;
- за здоровьем в детский сад

В качестве продукта проектов были представлены: книжки-малышки, плакаты, изготовленные совместно с детьми и родителями по темам проекта, инсценировки сказок, цирковое представление.

Анализ развивающей предметно-пространственной среды показал, что педагоги в соответствии с темами проекта вносили в среду групп необходимые материалы, способствующие более успешному освоению содержания проекта: художественная литература, дидактические игры, наглядные пособия, игрушки, продукты детской деятельности.

Одним из этапов выполнения проекта является его защита, в рамках контроля он был представлен в виде видеоролика.

На основе представленных видеороликов, презентующих проекты, был сделан вывод, что работу по взаимодействию с родителями, в рамках проекта можно считать успешной.

Для детей старшего дошкольного возраста старшим воспитателем Кларой Андреевной была организована детская исследовательская конференция «Мы – юные исследователи», которая прошла на базе нашего детского сада».

На конференции были рассмотрены 6 исследовательских проектов с детьми по следующим направлениям на выбор: естествознание (неживая природа); естествознание (живая природа); гуманитарные знания.

Система работы по технологии проектирования (Евдокимова Е.С.) и использование методов проектной деятельности (по Н.Е. Вераксе) позволяет значительно повысить самостоятельную активность детей, поддерживать детскую инициативу, формировать новые детско-взрослые сообщества (педагог-ребенок, ребенок родитель, родитель-педагог), основанные на партнерстве и сотрудничестве. Способствует повышению профессионального мастерства педагогов по теме технология проектирования и методы проектной деятельности, активизации познавательной деятельности детей, формированию у них специфических умений и навыков коммуникативного характера, ребенок наблюдает, сравнивает, анализирует, выдвигает гипотезы, фиксирует полученные результаты.

Заведующий МБДОУ г. Иркутска
детского сада № 18

Е. С. Безрукова

